

2

Олимпийское
золото –
в Верхней Пышме.

6-7

На пороге
учебного
года.



11

А в выходной
ходили
в кино!

КОЛОНКА
РЕДАКТОРА



Трель первого звонка

УЖЕ СКОРО разольётся она над школьными дворами. И сколько бы лет не прошло с тех пор, как закончили мы школу, трель эта будет волновать, напоминать о чём-то важном.

Канун Первого сентября – время особое. С нетерпением примеряют новую форму первоклашки. Для них всё только начинается. Пахнущие краской учебники, чистые тетрадки, новенькие ручки и ранцы обещают новую жизнь.

Прячут за наигранным пренебрежением своё волнение старшеклассники, которые на самом деле так же тщательно как малыши собираются на встречу с одноклассниками. («А как я вырос за лето». «Как я похорошела. То-то все удивятся».)

Город заливают волна букетов. Гладиолусы, астры, георгины, розы, хризантемы... Знак начала нового учебного года как начала новой жизни.

И вот уже мамы за руку ведут малышей с непривычными пока ранцами за спиной, с огромными букетами. Картина, к которой невозможно привыкнуть. Картина, которая будит самые лучшие воспоминания.

Пахнут свежестью и чистотой школы, а просторные классы будто и вправду заждались учеников. И иногда так хочется вернуться сюда, чтобы повторить пройденное, вспомнить, что там, за обложкой школьного учебника, перелистать, перечитать, навестить упущенное. Да просто взглянуть в лица любимых учителей. Вслушаться, услышать их слова, советы, напутствия.

Но День знаний – не повод для ностальгии. Пожалуй, лучше всего начало учебного года подходит для начала новых дел, принятия решений.

Пусть что-то не клеится в делах. Не стоит обвинять других. Куда лучше сделать работу над своими собственными ошибками. Проверить расчёты, пролистать в памяти собственные поступки, как конспекты в старой тетрадке.

И тогда будет легче начать «новую тетрадь», как новую главу в своей жизни. Принять решение и действовать. Но только обдумать всё до мелочей и не отступать от намеченного плана.

Удивительно, но перед такой внутренней решимостью отступают жизненные неурядицы. И всё меньше становится на пути «непреодолимых препятствий», а ответ находится даже у самых трудных задач. Главное – «видеть цель, верить в себя и не замечать препятствий». Так давайте же попробуем до конца августа сделать эту трудную работу над ошибками. И начать что-то важное заново вместе с залившимся первым звонком.

Алла БАРАНОВА.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ОАО «УРАЛЭЛЕКТРОМЕДЬ»

ЗА М Е Д Ъ

ВЫХОДИТ С 5 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

№34 (1701) 30 августа 2012 года

С Днём знаний!



Для первоклассников Кати Елагиной и Матвея Полежаева всё только начинается. Пусть будут чудесными их школьные годы.

Пенсия и два новых договора

В 2011-2012 годах было существенно изменено и детализировано законодательство, регулирующее работу юридических лиц с персональными данными граждан. Кроме этого, уже были внесены и в ближайшем будущем ожидается ряд изменений, регламентирующих деятельность негосударственных пенсионных фондов.

В связи с этим, все организации, использующие персональные данные граждан, начали переоформление действующих форм договоров, соглашений и других документов, определяющих их взаимоотношения с клиентами. Такую работу проводит и негосударственный пенсионный фонд «УГМК-Перспектива».

С целью приведения договорных взаимоотношений с НПФ в соответствие с действующим законодательством, фондом была разработана новая форма договора, в которой оговорены права и обязанности сторон по обработке персональных данных. Кроме этого, в новом договоре предусмотрен более продолжительный накопительный период для работников — до момента увольнения с предприятия в связи с выходом на пенсию, без возможности приостановки вычетов (за исключением периодов отпуска по уходу за ребенком). Возможность распоряжаться своими пенсионными накоплениями по новому договору остаётся прежней, и деньги, перечисленные работником из зарплаты, в случае его смерти наследуются правопреемниками.

С целью персонификации пенсионных накоплений предприятия 1 августа 2012 года в ОАО «Уралэлектромедь» было введено положение «О негосударственном пенсионном обеспечении работников за счёт средств предприятия». Теперь негосударственная пенсия за счёт средств предприятия будет формироваться на именных пенсионных счетах работников, куда средства будут перенаправлены с солидарного счёта ОАО. Для реализации этого положения работникам необходимо перезаключить свои индивидуальные договоры и дать согласие на перечисление взносов с солидарного счёта на именные счета. Чтобы выполнить этот объём работы, с сентября 2012 года уполномоченными представителями НПФ «УГМК-Перспектива» в отделе кадров для каждого работника будут подготовлены оба вида договоров и направлены в структурное подразделение. Работникам необходимо будет ознакомиться с их содержанием и подписать.

После этого документы будут переданы в отдел кадров и далее — в НПФ. Предстоит большой объём работы (на предприятии работают почти 4000 вкладчиков НПФ), который необходимо завершить до 1 декабря 2012 г. Поэтому каждому работнику необходимо проявить ответственность за своё будущее и своевременно принять решение о подписании договоров.

По завершении работы система негосударственного пенсионного обеспечения будет приведена к нормам действующего законодательства и станет более прозрачна для контроля со стороны предприятия и работников, участвующих в накоплении средств для будущей пенсии.

ОЛИМПИЙСКОЕ ЗОЛОТО... К этой награде спортсмены стремятся с детства. Они откладывают на потом всё, что только возможно. Они трудятся днём и ночью. И далеко не всем, даже самым сильным и талантливым, улыбается удача.

Победа приходит только к тем, кто умеет справиться с предстартовым волнением, верит в себя и не видит препятствий и, конечно, до автоматизма отретировал все движения, — считает олимпийская чемпионка, синхронистка Анжелика Тиманина.

УГМК уже несколько лет оказывает поддержку как самой спортсменке, так и Федерации синхронного плавания Свердловской области. На днях представительница команды Российской Федерации по синхронному плаванию побывала в Верхней Пышме. За выдающиеся спортивные достижения и победу на Олимпийских играх в Лондоне Анжелика Тиманина была удостоена корпоративной награды УГМК — Почётного знака отличия «За заслуги перед Уральской горно-металлургической компанией» I степени. Награду олимпийской чемпионке вручил генеральный директор компании Андрей Козицын.

— Уровень выступления наших синхронисток на Олимпиаде был столь высок, что они просто вне конкуренции, — отметил, вручая награду, Андрей Анатольевич. — Мы всегда следим за успехами Анжелики, так как она начинала именно в нашей школе синхронного плавания, и очень рады её победе. Этот Почётный знак отличия — символ благодарности за её старания.

По давно сложившейся традиции Анжелику Тиманину принял директор ОАО «Уралэлектромедь» Владимир Колотушкин. Он поздравил спортсменку с победой и пожелал ей дальнейших успехов.

— Я дошла до вершины, о которой мечтала с детства, — сказала Анжелика на встрече с представителями корпоративных СМИ. — Наша команда дважды добивалась «золота» на чемпионатах мира. Но победа в Олимпиаде — это совсем другое. Сама олимпийская атмосфера настраивает на победу. Когда видишь, столько великих спортсменов рядом, когда следишь за другими выступлениями, особенно отчётливо понимаешь: это — особый старт. И победа здесь — мечта каждого спортсмена.

Успеху на олимпиаде предшествовали годы труда, бесконечных тренировок. И, конечно, воля, спортивный азарт, умение высту-

Анжелика ТИМАНИНА: «К этой победе стремишься с детства»



Анжелика Тиманина на приеме у Владимира Колотушкина.

пать в команде, где победа зависит от каждого.

— Мне очень приятно, что мои заслуги оценивают так высоко, я всегда ощушаю поддержку от компании, — поделилась олимпийская чемпионка Анжелика Тиманина. — Надеюсь, что и дальше мы будем вместе, так как скоро новые соревнования, на которых я буду стараться оправдать оказанное мне доверие.

В Верхней Пышме к синхронному плаванию относятся с особым интересом и уважением. Во Дворце спорта УГМК с 2006 года работает секция синхронного плавания, и девочки, которые занимаются в секции, уже добились немалых успехов.

— Среди наших синхронисток 10 получили первый взрослый разряд, 10 — второй взрослый, трое — третий, у остальных первый

юношеский разряд, — рассказывает директор Дворца спорта УГМК Сергей Зверев. — И успех наших юных синхронисток на чемпионате УрФО, который прошёл в марте 2012 года в Ханты-Мансийске — это обещание будущих больших побед. В нашем бассейне Федерации синхронного плавания уже несколько лет проводит открытые первенства Свердловской области, и это показывает, насколько популярны и уважаемы выступления синхронистов в нашем городе.

Я рад успеху Анжелики Тиманиной и, надеюсь, что однажды олимпийское золото привезут в Верхнюю Пышму и наши нынешние юные воспитанницы.

Судя по всему, девочки сегодня занимаются в бассейне так же старательно и самозабвенно, как олимпийские чемпионки. И, воз-

можно, однажды именно они защитят честь России на очередной летней олимпиаде.

Сейчас Анжелика Тиманина взяла тайм-аут. Спортсменки, постоянно живущие по строгому графику и непреложным требованиям дисциплины, тоже должны отдыхать.

«Лучший отдых для меня — жить как все, общаться с семьёй, с друзьями», — признаётся Анжелика. Но во время собственных каникул спортсменка обещала найти время на то, чтобы встретиться с юными синхронистками из Верхней Пышмы и, конечно, со своими верными болельщиками, моральная поддержка которых так помогла ей на XXX летних олимпийских играх в Лондоне.

Алла БАРАНОВА.

ЧЕЛОВЕК МЕСЯЦА

ОДНИМ из важнейших событий августа в жизни ОАО «Уралэлектромедь» стало объявление итогов соревнования инновационной активности среди цехов и подразделений предприятия за первое полугодие 2012 года.

Наибольшее количество блестящих идей выдали за первые шесть месяцев текущего года те коллективы, где люди с душой относятся к работе, творчески подходят к решению производственных задач. Лидером среди рабочих по количеству поданных идей стал электролизник водных растворов цеха электролиза меди ОАО «Уралэлектромедь» Евгений Бусыгин.

На страницах корпоративной прессы не раз появлялись публикации о Евгении Анатольевиче. Он уже был признан лучшим новатором по итогам второго полугодия 2011 года. И вот, не изменяя себе и лучшим традициям коллектива,

Дважды победитель

повторил свой инновационный прорыв.

Реализуемая на предприятии система «Рост-Инновация» стимулирует работников к творчеству. Так зарождается «спортивный интерес» к инновационной деятельности. Евгений Бусыгин внёс несколько десятков инновационных предложений. Каждый месяц он выдаёт на рассмотрение начальству до шести-семи инноваций!

По словам Евгения Анатольевича, идеи усовершенствовать производственный процесс витают в воздухе, нужно лишь внимательно относиться к каждой мелочи, вглядываться в детали. Тогда и будут попадаться на глаза все недостатки производства.

Но! Одно дело выдать инновацию, и совсем другое — правильно её оформить, а потом и успешно внедрить. В этом лучшему нова-

тору помогают коллеги: старший мастер по ремонту оборудования Алексей Кобыльсков, старший мастер Денис Якупов, мастер Иван Утузилов, ведущий инженер по организации и нормированию труда Татьяна Розина. Поддерживает любые инициативы начальник цеха Владимир Корякин.

На Уралэлектромеди Бусыгин трудится с 2004 года. С начала 2012 года он работает в новом цехе. Поле для творчества в только что введённом производстве широко, пуско-наладочные работы велись в цехе несколько месяцев. Свою лепту внёс и Евгений Анатольевич. Из важнейших его инновационных предложений — усовершенствование «скрапуловителя» и лестницы для спуска ванны при окончательной обработке серии.

Львиная доля всех инновационных предложений, внесённых



Евгений Бусыгин.

Евгением Бусыгиным, направлена на улучшение работы и увеличения срока службы оборудования в цехе и на повышение безопасности.

Ведущая рубрики
Алёна ПЕТРОВА.

Сентябрь. Меняем дружно карты

В ОТ И ПРОШЛО три года с тех пор, как большая часть работников ОАО «Уралэлектромедь» получила зарплатные карты КБ «Кольцо Урала». Срок действия этих карт истекает в сентябре. Но проблем с заменой возникнуть не должно.

Коммерческий банк «КОЛЬЦО УРАЛА» перевыпустил зарплатные карты для сотрудников ОАО «Уралэлектромедь». Все, у кого на карте указан срок 09/12, должны обменять свои карты на новые.

Чтобы у людей не возникло проблем, чтобы не было очередей в офисах банка, с 10 по 21 сентября обновлённые карты будут выдаваться на территории ОАО «Уралэлектромедь», в столовой № 1. Поменять карту можно будет в кабинете рядом с местом, где установлены банкоматы КБ «КОЛЬЦО УРАЛА».

Меняться карточки будут в соответствии с графиком:

Первая буква фамилии	Дата выдачи карты
А, Б	10 сентября
В, Г	11 сентября
Д, Е, Ж, З, И	12 сентября
К	13 сентября
Л, М	14 сентября
Н, О, П	17 сентября
Р, С	18 сентября
Т, У, Ф, Х	19 сентября
Ц, Ч, Ш, Щ, Ю, Я	20 сентября
Выдача всех невыданных карт	21 сентября

Ежедневно банк будет доставлять карточки только на те буквы, которые обозначены в графике. Если графиком предусмотрена выдача карт 10 сентября, то в другие дни её нельзя будет получить. Специально выделен день 21 сентября, когда будут выдаваться карты тем работникам, которые не смогли получить их по графику.

Для получения новой карты при себе обязательно иметь паспорт. Время выдачи — с 9 до 17 часов.



Работникам необходимо обратиться к сотрудникам банка в соответствии с графиком — по алфавиту (по первой букве фамилии).

Работники, которые не смогут получить карты в предусмотренные графиком дни с 10 по 21 сентября, должны после 24 сентября обратиться в дополнительный офис «Пышминский».

Адрес банка: ул. Юбилейная, дом 9-а.

Часы работы банка: понедельник-пятница — с 9-00 до 20-00;

суббота — с 10-00 до 18-00;

воскресенье — с 10-00 до 16-00.

Тем, кто уезжает в отпуск, беспокоиться не стоит. Старые банковские карты действуют до конца сентября 2012 года.

Новые карты банк активирует после 24 сентября. Таким образом, необходимо в течение сентября иметь при себе обе карты.

Администрация банка «Кольцо Урала».

В ВЕРХ-НЕЙВИНСКОЙ городской поликлинике при поддержке ОАО «Уралэлектромедь» скоро откроется уникальный детский кабинет. Этот кабинет будет оборудован компьютерной системой биоуправления.

Биоуправление — это медицина будущего. С его помощью человек учится раскрепощать, растормаживать произвольные механизмы управления дыханием, сердечным ритмом, температурой тела и даже электрическими потенциалами головного мозга.

Методы биоуправления помогают эффективно лечить различные психосоматические заболевания, невротические расстройства, снимают психоэмоциональное напряжение, используются при лечении синдрома дефицита внимания у детей.

Для лечения подобных детских заболеваний в кабинете будет установлен специальный прибор,

Медицина будущего для малышей

подсоединённый к компьютеру. Лечение будет проходить в форме игры. На экране компьютера ребёнок будет видеть яркую картинку — визуализацию физиологических параметров (дыхания, пульса и т.д.). Картинка будет меняться по мере изменения частоты и глубины дыхания, частоты пульса. Таким образом, ребёнок будет учиться управлять этими параметрами.

Самое главное здесь то, что маленький пациент станет не просто послушным исполнителем указания врача, а сам будет участвовать в процессе лечения. Если раньше ритм работы сердца усилием воли могли изменить только, пожалуй, йоги, то теперь благодаря новым технологиям это доступно любому человеку.

Многие специалисты убеждены, что в скором будущем аппаратно-

программные системы биоуправления будут внедрены повсеместно.

Идею о создании такого инновационного детского кабинета в посёлке Верх-Нейвинском высказал главный врач Верх-Нейвинской городской поликлиники Игорь Качалков. Его инициативу поддержали депутаты местной Думы — работники филиала ПСЦМ и, в первую очередь, директор филиала Дмитрий Тропников. Он лично встречался с главным врачом, они вместе обсудили проект детского кабинета. Депутаты обратились к руководству ОАО «Уралэлектромедь» с просьбой оказать благотворительную помощь, и деньги на оборудование детского кабинета были выделены.

По словам главного врача поликлиники, кабинет откроет свои двери к концу этого года.

Социальной помощи добавили

«медь», — поясняет начальник ЦПР ОАО «Уралэлектромедь» Андрей Русин.

Теперь ветераны могут из ЦПР получить древесные отходы, которые в производственных целях не могут быть использованы — а в быту ещё пригодятся.

— На сегодня мы можем предложить опил и срезки разной комплектации (кусковые и длинномерные) метражом, — говорит Андрей Иванович.

Опил годится, например, для растопки печек в банях и садовых домиках. Срезки можно использовать для обустройства грядок на приусадебных участках.

Если наши уважаемые пенсионеры хотят приобрести этот

материал, то нужно обратиться к председателю ветеранской организации ОАО «Уралэлектромедь» Берте Моисеевне Поляковой: она подскажет, как написать заявление, примет его и включит вашу заявку в общий список.

Готовые списки направят на участок деревообработки ЦПР — там сформируют партию древесины и в автотранспортном цехе закажут машину для её доставки по указанным ветеранами адресам.

— Обращаю внимание на то, что ветеранам эти материалы и их транспортировка обойдутся абсолютно бесплатно! — подчеркнул начальник ЦПР.

Маргарита ВАШЛЯЕВА.

СОБЫТИЕ

П АРАШЮТИСТЫ смело десантируются в зону лесного пожара, где их уже ждут пожарные расчёты. Вертолёт зачерпывает огромным «ведром» воду из озера и выливает её на пылающий лес. Самые современные пожарные машины, мгновенно локализуя самые опасные очаги возгораний, — всё это можно было увидеть на выставке «Оборона и защита», которая проходила на минувшей неделе на полигоне «Старатель» в Нижнем Тагиле.

Выставка «Оборона и защита» проходит один раз в два года, её главная задача — демонстрация возможностей военно-инженерной техники, средств спасения и защиты, автомобильной и строительной техники, изготавливаемых отечественными производителями.

По традиции гостем выставки был губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Он внимательно осмотрел стенды,

принял участие в торжественном открытии и, конечно, посмотрел показы на полигоне.

Первые дни выставки — традиционно дни работы специалистов, и входных билетиков на эти дни нет.

Семинары, переговоры, встречи в это время проходят почти без перерыва. Жизнь кипит — люди рассматривают выставочные образцы на стендах и открытых площадках, оценивают новинки.

Среди посетителей — и первые лица, руководители крупных предприятий, и депутаты. Вот у стенда — депутат Законодательного Собрания Свердловской области Галина Артемьева с интересом рассматривает образцы современной техники пожаротушения.

— Думаю, эта техника будет особенно востребована муниципалитетами, — говорит Галина Алексеевна.

Рядом с чудесами пожаротуше-

Выставка, как центр притяжения

ния — обаятельнейшие «ветераны». Установленные на тележках (эти тележки когда-то возили резвые кони) ручной насос и бочка. Немного же входило в ту бочку воды. Даже простеньким насосом за пару минут можно выкачать.

По сравнению с этими раритетами пожарный автомобиль начала 30-х годов — мощнейший агрегат и верный помощник огнеборцев.

Все мы помним лесные пожары позапрошлого года. Органы власти провели серьёзную работу над ошибками. И нынешнее лето обошлось без крупных ЧП, хотя тоже было и сухим, и жарким. Почему?

Ответ на этот вопрос на брифинге дал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

— Каждый год в Свердловской области внедряются всё новые образцы лесопожарной техники, — отметил губернатор. — И вы знаете, что хотя в этом году лето было жарким, пожаров, подобных тем, что бушевали ранее, удалось избежать. Большинство из них было локализовано в день возникновения. Это серьёзная победа МЧС.

По словам заместителя министра промышленности и торговли РФ Алексея Рахманова, в ходе показов было продемонстрировано «много образцов техники, которые уже завтра должны работать».

Интерес к выставке был очень высок: её участниками стали 230 компаний.

По традиции выставка «Оборона и защита» — площадка для демонстрации в реальных полевых условиях возможностей спасательных служб, боевых и эксплуатационных возможностей инженерной и военной техники.



Вертолёт, который может набирать воду для тушения пожаров с поверхности открытых водоёмов.

А уж демонстрационные показы заставляют затаить дыхание даже тех, кто видел подобные шоу не однажды. На сей раз спасатели продемонстрировали действия при спасении упавших с лодки; безпарашютное десантирование с вертолётки к очагу возгорания.

Зрителям были представлены пожарно-моторная лодка, лесопожарный трактор, пожарно-химическая станция, специализированный пожарный поезд, десантирование с парашютами.

Все темы, которые обсуждались в рамках выставки, перечислить невозможно. Но одним из главных событий стал «круглый стол», который прошёл на стенде Свердловской области. Здесь обсуждалось

внедрение робототехники. Тема была сформулирована так: «Робототехника для операций спасения и спасательных операций».

Главной задачей этого проекта можно назвать объединение работы роботов и человека.

Все четыре дня, что шла на полигоне «Старатель» демонстрация образцов техники, предназначенной для спасения, тушения, обороны и защиты, посетителей здесь было предостаточно. И большинство из них нашли для себя что-то интересное, особенное, важное.

А разошлись с уверенностью в том, что обязательно соберутся здесь же, на «Старателе», через год. На выставке вооружения.

Алла БАРАНОВА.



Демонстрация техники перед показами.

«Н У КАК, ГОТОВЫ?» – этот вопрос от знакомых в Верхней Пышме преследовал меня последние пару недель. Имелось в виду, готовы ли наши школы начать учебный год вовремя и в полной обеспеченности всем необходимым. «Наши школы готовы!» – отвечаю всем. А меня в этом заверили в управлении образования администрации городского округа Верхняя Пышма.

Готовность школ к началу учебного процесса определяется не на глаз, как считают родители. В этом году школы принимала комиссия, усиленная, как никогда. В её состав входили представители администрации ГО, уполномоченные сотрудники органов, относящихся к государственному надзору (полиции, госпожнадзора, роспотребнадзора, комиссии по делам несовершеннолетних и других), министерства образования Свердловской области.

Процедура приёма школы – дело нескольких часов, а то и дней. Это полное обследование территории и помещений, от подвала до чердака. Плюс обработка подго-

Обязательное условие – безопасность

товленных учебным заведением актов о готовности. Так что заверение «школа готова к началу учебного года» дорогого стоит, и ему следует доверять.

Но чем же удивит нас новый учебный год? Многим есть чем похвастаться! Во всех школах сделали ремонты, кое-где даже капитальные. Средства поступили в этом году из всех бюджетов.

В частности, в рамках федеральной целевой программы пришли деньги на развитие школ, расположенных в сёлах и посёлках, – это 11, 906 миллиона рублей, из которых целевым назначением на ремонт школ номер 7, 9, 16, 24. Благодаря этой программе, например, поселковая школа в Исети впервые смогла капитально отремонтировать санузлы и заменить внутреннюю систему холодного водоснабжения в здании, которому уже полвека.

Бюджет Свердловской области продолжает финансировать приобретение интеллективных классов в начальном звене школ.

Так, в прошлом году оборудовали первые классы школ, а в этом году – вторые, чтобы обеспечить так называемую преемственность программ. Один лабораторный комплекс кабинета химии установили в школе №1, но пользоваться им будут учащиеся восьмых классов всего города.

Продолжается реализация муниципальной программы «Организация питания в школах городского округа», рассчитанная на период до 2013 года. Так вот, в этом году оборудовали те школы, что не успели в прошлом – приобрели и установили технологического оборудования на 4,062 миллиона рублей. Таким образом, теперь в столовых всех школ городского округа пищу готовят при помощи пароконвектоматов: они мало того, что экономно тратят электроэнергию, так ещё и полезные микроэлементы при тепловой обработке сохраняют.

Кроме того, в столовых установили и современное холодильное оборудование, и теперь повара будут готовить не только из замороженных, но и из более полезных охлаждённых продуктов – техника позволяет!

Есть ещё одна приятная новость! Как известно, городской округ Верхняя Пышма – многонациональный, здесь сложилась особая культурная среда и доброжелательное отношение между представителями разных культур. Например, здесь самыми первыми в Свердловской области создали библиотеку национальных литератур. А к нынешнему первому сентября в помещении школы №1 оборудовали класс преподавания татарского и башкирского языков воскресной школы – единственный пока в городском округе.

Мы побывали в этом классе незадолго до официального открытия. Там сделали хороший ремонт, установили новое оборудование, парты, доску, книжные полки, «поселили» много цветов. Очень уютно! Этот кабинет будет работать не только по суббо-



Кабинет для занятий воскресной школы.

там, как раньше, – теперь преподаватели национальных языков будут его занимать значительно чаще, по мере необходимости.

Особое внимание в этом году уделили безопасности школ. В частности, проверили персонал учебных заведений. Раньше такого не было, но в этом году правоохранительные ведомства проверили персонально каждого сотрудника, нет ли у кого судимости, все ли имеют право работать с детьми. Все эти документы теперь находятся на контроле в Прокуратуре.

В этом году День знаний совпадает с нерабочим днём большинства россиян. И потому в школах ожидается большое скопление гостей. В этот день в учебных заведениях будут дежурить полицейские, на дорогах – усиленные наряды ГИБДД, на улицах выйдут дополнительные группы ППС.

В общем, складывается впечатление, что к 1 сентября всё успели и всё предусмотрели. И теперь остаётся только настроить ребятшек «учиться, учиться и ещё раз учиться!»



Последние дни каникул: осталось прибраться и развесить шторы.

«ПРОЙТИСЬ по тихим школьным этажам) в начале учебного года – одно удовольствие: в классах светло и чисто, в коридорах – свежо и красиво. А ведь, следуя логике старой песни, «здесь прожито и понято немало» (со всеми вытекающими последствиями для школьного оборудования): ребятня эксплуатирует школу на всю катушку и не всегда по-доброму. В общем, каждое лето материальная база нуждается в обновлении. Дело это ой, какое затратное! И не потянуть его бюджетным учреждениям в одиночку. Благо, в Верхней Пышме у них есть шефы – градообразующее предприятие ОАО «Уралэлектромедь».

Шефство, попечительство учебным заведениям – это традиция, которой ОАО «Уралэлектромедь» не изменяет.

Градообразующее предприятие оказывает очень большую помощь бюджетным учреждениям городского округа Верхняя Пышма, – говорит глава ГО Верхняя Пышма Надежда Мамаева. – «Уралэлектромедь» – социально ориентированное предприятие, без его

поддержки не обходится ни одно мероприятие. Руководство «Уралэлектромеди» не только оказывает серьёзную материальную и финансовую помощь школам городского округа, но и ведёт большую профориентационную работу со школьниками.

Но школы требуют особой заботы: именно там подрастает будущее нации, там идёт формирование граждан. Следовательно, шефство – это работа во благо всего общества.

В этом году благодаря такому сотрудничеству реализовали несколько крупных проектов. Например, перекрыли крышу в школе №29 в посёлке Ольховка. Решение этой застарелой проблемы нашли только шефы. Аведь крепкая, надёжная кровля – это, прежде всего, безопасность детей и персонала.

Школе №33 в Верхней Пышме требовался ремонт фасада. Проблема эта – проблема не одного дня, но решилась она этой весной, когда к 50-летию юбилею шефы обновили внешний облик школы.

К слову, наши партнёры по УГМК – предприятие ЗАО «СП «Катур-Инвест» – оборудовали наружное освещение при школе №4 в Верхней Пышме.

Хороший друг, он ведь ценится не только щедростью, но и умением быстро откликнуться на просьбу. Так, буквально пару недель назад комиссия, которая принимала к учебному году школу №1 Верхней Пышмы, забраковала бак для пищевых отходов в столовой: не соответствовал тот бак санитарным требованиям. Это грозило тем, что не приняли бы всю школу к 1 сентября. Спасли положение шефы с Уралэлектромеди – оперативно изготовили и установили бак по всем требованиям. В итоге школа принята!

В городской школе №2 при поддержке шефов ведут проектные работы по организации спортивной части двора. Там планируется возвести помещение (возможно ангар) для организации площадки для занятий городским спортом, баскетболом и волейболом. Эта школа – одна из круп-

нейших в городском округе: там 1250 обучающихся. Здорово, если появится возможность их всех занять хорошим делом – например, спортом.

В этом году Уралэлектромедь приняла шефство над учебными заведениями, где накопилось очень много проблем – над поселковыми школами в Исети и Ольховке.

Вбалтымской школе №9, дружбе с которой уже десять лет, обустроили входную группу и частично заасфальтировали территорию.

Дождалась своего часа школа №7 в посёлке Исеть. Одна из старейших в городском округе – этой весной ей исполнилось 80 лет, и по этому случаю Уралэлектромедь профинансировала праздничные мероприятия.

Но у исетской школы масса проблем более серьёзных, и мы приехали туда, чтобы познакомиться со школой и узнать ситуацию. За неделю до 1 сентября здесь вновь хозяйничали строители, а на уже подготовленных площадях навели блеск педагоги.

Но помощь в благоустройстве среды обучения ребятшек – это только часть большой работы с подрастающим поколением. Например, снова при финансовой поддержке ОАО «Уралэлектромедь» в экспедицию съездили участники поискового отряда – ученики школы №1.

Позаботился о занятости детворы в дни летних каникул и Дворец спорта УГМК, где на спортивных площадках занимались участники летних спортивных лагерей. Так, секция настольного тенниса приняла 32 человека, секция художественной гимнастики – 12 человек, секция тхэквандо – 25 человек. И всё – бесплатно!

День знаний в этом году выпал на субботу – и это здорово! Пусть он станет настоящим семейным праздником. В школы придёт как никогда много взрослых, обычно занятых в этот день людей: мам, пап, бабушек, дедушек. А ещё на линейках будут шефы – конечно, не с пустыми руками, с цветами и подарками.

У шефства не бывает каникул



Школа №1: кабинеты ещё скучают, а в актовом зале уже репетируют праздничный концерт.

Страницу подготовила Маргарита ВАШЛЯЕВА.

НАВЕРНОЕ, каждая вторая девочка мечтала в детстве стать учителем, воспитывать детишек, отдавать им тепло и заботу, делиться знаниями. Людмила Ивановна МАНДРЫГИНА, учитель начальных классов школы №1, сколько себя помнит, всегда была уверена в выборе будущей профессии. С детства её окружала шумная детвора, с которой она легко ладила, а будучи школьницей, неустанно организовывала и проводила всевозможные конкурсы и праздники для малышей. Словом, общий язык с детками умела найти всегда.

А полноправным учителем Людмила Ивановна стала 22 года назад. В тогда ещё новенькую школу №3 она пришла по распределению 15 августа 1990 года. И сразу же взяла под крыло первоклашек. Класс был переполнен — 34 ученика, причём больше половины — мальчишки-сорванцы!

— Ещё на педагогической практике мне нравилось работать с малышами, они всегда такие симпатичные, доверчивые, искренние... — вспоминает Людмила Ивановна. — Пусть и непоседы, но с ними всегда интересно. И потом, для меня дать урок и быть учителем — это не рутинная, а творческая работа.

Насосколько Людмила Мандрыгина связала жизнь в 1996 году. Попав в коллектив единомышленников, Людмила Ивановна стала работать по программе развивающего обучения, основанной на системе Занкова. Обучение по этой системе направлено на целостное развитие ребёнка — его ума, воли, чувств. Знания при этом не даются в готовом виде — учитель создаёт специальные условия для того, чтобы ребёнок смог их добывать самостоятельно.

С первого класса на своих уроках Людмила Ивановна вводит правила ведения доверительного учебного диалога, чтобы дети учились слышать друг друга и не перебивать собеседника. Даже парты в учебном классе расставлены полукругом, чтобы ребята могли видеть друг друга.

За 16 лет в первой школе учитель Мандры-

Когда работа становится творчеством...

гина выпустила четыре набора первоклашек. В этом году она набирает пятый, юбилейный, 1 «В» класс. В нём будут учиться 30 ребяткишек! Всего в начальной школе №1 четыре первых класса. Для каждого ребёнка здесь стараются создать комфорт, а школу позиционируют как «дом радости».

— Каждый выпуск прошёл через моё сердце, накрепко остался в памяти, — говорит Людмила Ивановна. — Дети постоянно устраивают мне сюрпризы: в праздники украшают кабинет, накрывают торт со свечами, сочиняют стихи и поздравления. Это так мило! Случались и смешные истории. Один мальчишка, помню, вызвался провожать меня до дома через весь город — боялся, что на меня нападут хулиганы. Потом, правда, пришлось провожать его обратно, к родителям (*смеётся*).

Людмила Мандрыгина ведёт русский язык, математику, литературное чтение, окружающий мир, технологию (художественный труд). Остальные знания дети получают на уроках учителей-предметников.

Людмила МАНДРЫГИНА: «Мой долг — дать понять ребёнку, что только благодаря своему труду он сможет чего-либо добиться в жизни, что необходимо постоянно искать всевозможные пути решения, пусть сперва учебных, а потом и жизненных задач. И я искренне надеюсь: моя любовь к детям непременно отзовется в сердцах учеников».



В каждом ребёнке Людмила Ивановна подчёркивает его индивидуальность.

Как у любого опытного педагога, у Людмилы Ивановны есть свои секреты учительского дела — три заповеди.

Первая: вдохнови! То есть так организуй процесс познания, чтобы ребёнок воспринимал его как учение с увлечением и каждый день шёл в школу с желанием и интересом.

Вторая: помоги! Для первоклашки учитель должен быть, в первую очередь, другом и помощником. А помогать нужно в следующем: грамотно формулировать вопросы, высказывать и отстаивать своё мнение, не бояться ошибиться.

Третья: не навреди! Задача учителя — услышать и увидеть, что значимо для ребёнка, а не идти у него на поводу. Важно увидеть личность в каждом ребёнке, заметить и постоянно подчёркивать его индивидуальность, развивая ум, волю, уверенность в себе.

В воспитании и приобщении детей к знаниям Людмиле Ивановне помогают родители учеников. Без участия и усилий инициативной родительской группы не проходит ни одно внеклассное мероприятие. Это традиционные осенние прогулки выходного дня в лес, поездки в цирк и театры, экскурсии в музеи, календарные праздники.

Каждый год 1 сентября приходят целыми делегациями к Людмиле Ивановне её бывшие ученики. Многие из её воспитанников с удовольствием берутся за подготовку праздничных программ или театральных постановок для малышей. Так, к примеру, выпускники помогают провести школьную линейку в День знаний или организовать День именинника в классе.

— Моя задача — научить учиться, и если я вижу, что ребёнок овладел универсальными учебными действиями, то могу быть уверена — дальше он не пропадёт, — рассуждает Людмила Ивановна. — Я счастлива, потому что благодаря работе меня окружают ученики и их родители, близкие, родственники, которые нуждаются во мне, а я нуждаюсь в них.

Алёна ПЕТРОВА.



Одно из любимых внеклассных мероприятий учеников — осенние прогулки в лес, на Манину гору. Здесь ребята закрепляют полученные в школе знания и учатся познавать окружающий мир.

Людмила МАНДРЫГИНА: «Я не люблю разделять своих учеников на двоечников и отличников. В жизни часто случается так, что тот, кто больше всего получает двоек в школе, вырастает самым лучшим, самым благодарным человеком! Потому и оценки для меня не столь важны. Главное, чтобы детки выросли жизнелюбивыми, честными, добрыми, культурными, инициативными и творческими людьми».

ПЕРВЫЙ РАЗ — В ПЕРВЫЙ КЛАСС

ОТПРАВИТЬ ребёнка в школу 1 сентября — волнующий момент для каждой семьи, особенно молодой. А уж если это значительное событие происходит впервые и собирать в первый класс приходится не одного, а сразу двух детей, то степень ответственности возрастает в разы!

О том, насколько готовы двойняшки Володя и Ульяна пойти в первый класс, рассказывает их мама Анна Голубева, инженер по организации и нормированию труда отдела труда и социальных вопросов ОАО «Уралэлектромедь»:

— Совсем скоро мои дети станут полноправными учениками первого класса. Это событие для всех нас весьма волнительное.

К школьному распорядку и режиму дети уже привыкли на подготовительных курсах в своей будущей школе, куда ходили целый год. Занятия мы посещали дважды в неделю, там ребята учились основам математики, чтению. Так что адаптация к школьным условиям прошла успешно.

Володя с Ульяной ходили на курсы с большим желанием. Это хорошо, что они уже подружились с будущей учительницей. А больше всего им запомнились

Двойной праздник

«пятёрки». Оценки, разумеется, были условные: в качестве баллов им ставили штампик, например, с улыбкой. Но главное, я считаю, они усвоили, что нужно всегда хорошо учиться и вовремя делать уроки.

В плане школьного обмундирования дети были полностью готовы ещё к середине лета. Давно закуплены рюкзаки и канцелярские товары, сшита школьная форма, заказаны букеты для первой учительницы.

Можно идти в школу хоть сейчас! Но первый школьный звонок прозвенит для них только в субботу, а пока мои детки гостят у бабушки. Сложно, конечно, будет восстановить ре-

жим, но думаю, они уже рвутся в школу.

Кстати, с первых дней учёбы они будут заниматься хореографией. Помимо школы Володя и Ульяна будут посещать уроки в художественной школе. Современем планируем записать их и в спортивные секции. Дети должны развиваться всесторонне.

Школьные годы — самые чудесные, и мне как молодой маме очень хочется, чтобы у всех детей, идущих в школу впервые, было настоящее, полноценное детство, наполненное яркими красками. А во время учёбы, надеюсь, мои дети никогда не доставят мне повода для огорчений и недовольства.

Алёна ПЕТРОВА.

Несмотря на юный возраст, маленький Володя уже мечтает стать изобретателем, а вот мечты Ульяны меняются почти что каждый день. То она видит себя воспитателем, то врачом, а из недавних грёз — рок-звезда!

Двойняшки, хоть и похожи внешне, но характер у них совсем разный. Володя — спокойный, усидчивый, всегда ведёт себя, как истинный джентльмен. А сестрёнка, как и свойственно девочкам, более эмоциональная, подвижная, да ещё и модница завидная! Кстати, самой печальной для неё новостью стало то, что в школе нельзя будет красить ногти. 😊



Анна Голубева: «Мои двойняшки в школу готовы!»

Слёт активных и инициативных

ПРОШЕДШИЙ в начале августа форум молодёжи Уральского федерального округа «Урал – территория развития» собрал самых активных молодых людей региона. В состав делегации Свердловской области вошёл и активист Молодёжной организации ОАО «Уралэлектромедь», инженер-конструктор управления проектных работ Виктор БРЮХАНОВ.

Мероприятие, участниками которого стали более 350 человек из Тюменской, Челябинской, Свердловской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, проходило уже во второй раз. Первый форум принимали в прошлом году челябинцы.

Целью очередного слёта молодё-

жи УрФО стало создание молодёжной программы развития округа. Форум проходил в Сухоложском районе Свердловской области на месте проведения Всероссийского фестиваля «Знаменка», на живописном берегу реки Пышма. Ребята жили в палаточном городке, на охраняемой территории со всеми необходимыми удобствами.

На открытии участников форума приветствовал заместитель полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Андрей Колядин. После официальных мероприятий в первый день форума ребята разбились на команды и поучаствовали в квесте, ориентированном на знаком-

ство с территорией и командное взаимодействие.

В последующие дни активно работали созданные тематические площадки: «Молодёжное самоуправление», «Молодые предприниматели, учёные и новаторы», «Молодые журналисты», «Творческая молодёжь», «Пропаганда здорового образа жизни», «Национальные молодёжные объединения» и «Актив работающей молодёжи».

В каждой из них создавались проектные мастерские по направлениям, проводились тематические лекции и мастер-классы на свежем воздухе, в ходе которых возникали зачастую и жаркие дискуссии.

— Запомнились мастер-классы по психологии, на которых затрагивались различные проблемы: отсутствие у молодёжи мотивации к деятельности, например, или сплочённости в коллективе, — говорит Виктор Брюханов. — Для каждой ситуации мы обсуждали конкретные методы решения. Вообще, участие в такого рода форумах помогает как в личностном развитии, так в закреплении навыков в общественной работе. Я познакомился с интересными людьми из разных городов, получил уроки эффективного общения. Все знания буду применять в нашей «молодёжке».

Понравилось Виктору и участие в проектных мастерских.

— Наш проект был посвящён созданию управляющего органа, который бы мог курировать и координировать работу всех молодёж-



Урал – край талантливой молодёжи!



Виктор Брюханов на одном из мастер-классов форума.

ных организаций предприятий и учебных заведений Свердловской области, — продолжает молодой человек. — На самом деле, у нас много «молодёжек», но они между собой слабо взаимодействуют, целостности нет. Эту проблему мы и пытались решить.

Помимо образовательных программ для участников форума была организована обширная спортивная и развлекательная программы.

Сборная Свердловской области, например, заняла первое место по перетягиванию каната и обыграла всех в шахматы.

Ну а завершился форум красочным файер-шоу, концертной программой и дискотеккой под открытым небом. По уровню организации многие участники поставили прошедший слёт в один ряд со Всероссийским молодёжным форумом «Селигер».

ПЕРЕД началом нового учебного года Молодёжная организация ОАО «Уралэлектромедь» проводит акцию по сбору книг для воспитанников Центра социальной помощи семье и детям «Солнышко» и учеников кадетской школы-интерната при техникуме училища «Юность».

Если у вас или у ваших родственников, друзей, знакомых есть книги, которыми не жалко поделиться, принесите их в кабинет №120 инженерного корпуса ОАО «Уралэлектромедь». Принимается абсолютно любая литера-

Подари ребёнку книгу!

тура — детская, учебная, научно-познавательная, художественная. Сгодятся и различные пособия, энциклопедии, словари.

В прошлом году активисты нашей «молодёжки» проводили подобную акцию. Но тогда книги собирали только для кадетов. Всего было направлено более 600 различных изданий. На клич, брошенный молодыми работниками предприятия, откликнулись не только уралэлектромедевцы. Не-

мало верхнепышминцев вызвались привезти книги прямо в техникум «Юность».

Организаторы акции надеются, что и в этот раз будет собрана не одна сотня книг.

По всем вопросам обращайтесь в отдел социального развития по телефону: 4-76-96 (Надежда).

Акция продлится до 1 октября.

Материалы подготовила
Алёна ПЕТРОВА.



ЮБИЛЕЙ

В августе трудовые юбилеи отмечают:

40 ЛЕТ работы на предприятии — ОЗОРНИН Сергей Анатольевич, электролизник цеха электролиза меди, ШЕСТАКОВА Вера Аркадьевна, ведущий инженер управления, БАБИНА Зухра Рауфовна, лаборант УООС;

35 ЛЕТ — ИСУПОВА Галина Валентиновна, кладовщик цеха медных порошков, НИКИТИНА Елена Ивановна, аппаратчик цеха медных порошков, ЛУГИНИНА Наталья Михайловна, начальник бюро управления, КАЛУГИНА Надежда Юрьевна, лаборант центральной лаборатории, КОРКУНОВ Сергей Алексеевич, монтажник энергоцеха;

30 ЛЕТ — ПУЧНИНА Вера Ивановна, рабочая медеплавильного цеха, КУЛИКОВА Татьяна Григорьевна, старший кладовщик цеха электролиза меди, ПОМОРЦЕВ Леонид Михайлович, слесарь цеха электролиза меди, МЕЖОГСКИХ Елена Валентиновна, инженер-технолог управления, ЕМЕЛИН Виталий Александрович, диспетчер управления, БАСАРГИНА Наталья Николаевна, начальник бюро управления проектных работ, МАКСИМУШКИН Владимир Борисович, слесарь центральной лаборатории, МЕЩЕРЯКОВ Николай Николаевич, водитель автогаража ПСЦМ;

25 ЛЕТ — ОЩЕПКОВ Борис Викторович, начальник медеплавильного цеха, ПРОЖЕРИН Андрей Иванович, слесарь медеплавильного цеха, АХТЯМОВ Тагир Кабирович, обработчик цеха электролиза меди, МАЙОРОВА Светлана Анатольевна, электролизник цеха электролиза меди, АХТЯМОВА Мария Ивановна, аппаратчик купоросного цеха, ГАВРИКОВА Марина Михайловна, мастер химико-металлургического цеха, ДУЛОВ Николай Иванович, слесарь автотранспортного цеха, БЕРСЕНЁВА Ольга Николаевна, ведущий бухгалтер управления, АКМАЛОВ Радион Ильшатovich, инженер управления, ХАЛИТОВА Ирина Леонидовна, контролёр ОТК, ПРОНИНА Ирина Анатольевна, контролёр ОТК, ЧИРКОВА Ольга Борисовна, контролёр ОТК, СУЛТАНОВА Хамдуна Фаридовна, крановщик цеха горячего цинкования, ОВСЯННИКОВА Наталья Николаевна, старший инженер центральной лаборатории, СТРЕЛКОВА Ольга Александровна, лаборант центральной лаборатории, ВАРТАЗИН Андрей Мансурович, слесарь энергоцеха, Щеголькова Елена Константиновна, крановщик чугуно-сталелитейного цеха ПСЦМ;

20 ЛЕТ — ТРОПНИКОВ Дмитрий Леонидович, директор филиала ПСЦМ, ГАЛИЕВА Оксана Геннадьевна, кладовщик медеплавильного цеха, ЧЕРНЫШО-

ВА Светлана Михайловна, машинист по стирке спецодежды купоросного цеха, ДЕИН Андрей Анатольевич, слесарь ЦЦР, САВЕЛКОВ Александр Леонидович, станочник ЦЦР, ДОВГАНЮК Юрий Викторович, начальник отделения центральной лаборатории, МАСЛЕННИКОВ Александр Юрьевич, начальник металлургического цеха ПСЦМ;

15 ЛЕТ — ФИЛЁТКИН Андрей Русланович, мастер цеха медных порошков, ЧИРКИН Юрий Николаевич, мастер купоросного цеха, ФАЙЗРАХМАНОВ Ильдар Габдулкавич, монтер пути железнодорожного цеха, БУТУСОВ Александр Николаевич, водитель автотранспортного цеха, ЖАРКОВА Резида Гаптелкадировна, швея центрального склада, ПУРТОВА Галина Владиславовна, ведущий специалист управления, ВАВИЛОВА Марина Евгеньевна, бухгалтер управления, СИТНЕР Оксана Фаратовна, бухгалтер управления, ПЛЮСНИН Павел Андреевич, начальник службы управления автоматизации, СИМБИРЁВ Николай Вячеславович, мастер цеха централизованного ремонта ОХОТИН Алексей Анатольевич, мастер ОТК, КАПЛУН Ольга Рудольфовна, ведущий инженер центральной лаборатории, НУРИСЛАМОВА Надежда Сергеевна, лаборант центральной лаборатории, СИНГАТУЛИН Валий Мухаматгалеевич, монтажник энергоцеха.

Поздравляем!

В августе юбилейные дни рождения отмечают:

Владимир Васильевич ПОНОМАРЁВ, Алексей Юрьевич КОЛОТОВКИН, Александр Иванович БОРОЗДИН из медеплавильного цеха; Лариса Зиновьевна ВОЛЬХИНА из цеха электролиза меди; Владимир Александрович АНИКИН из химико-металлургического цеха; Сергей Иванович РЯБЫХ из железнодорожного цеха; Алексей Африканович ПАНФИЛОВ, Людмила Алексеевна ЕРЕМЕЕВА, Рязина Магрудовна ТАРАСОВА, Ридиф Галиевич САИТОВ из автотранспортного цеха; Ирина Юрьевна ДОБРЫНИНА, Ольга Евгеньевна ГРАДОВИЧ из центрального склада; Андрей Рудольфович МЕРЗЛЯКОВ, Сергей Михайлович БУШМЕЛЕВ, Татьяна Владимировна МИРГОРОДСКАЯ, Андрей Михайлович СВАЛОВ, Вера Борисовна БОЛЬШАКОВА, Рим Ханифович ФАЙЗРАХМАНОВ, Ольга Григорьевна ПАВЛОВА из управления; Елена Андреевна КРЮКОВА, Михаил Евгеньевич СОЛОВЬЁВ из управления автоматизации; Серафима Семёновна БЫСТРЫХ из управления проектных работ; Владимир Владимирович ЛАРИОНОВ из цеха горячего цинкования; Вера Валентиновна СИЗОВА из ОТК; Александр Михайлович МАКАРОВ из охотничьего хозяйства «Харёнок», Александр Владимирович ЕРМИЛОВ, Владимир Иванович КРАСНОПЁРОВ, Василий Фомич ФАДЕЕВ, Владимир Феноменович КИЛИН из энергоцеха, Сергей Александрович МИШОТА из ЦЦР; Андрей Александрович ВАСИЛЬЕВ из ПСЦМ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

С РАЗМАХОМ отметили верхнепышминцы День российского кино. Правда, в виду того, что в сам праздник, 27 августа, наш любимый кинотеатр «Киноград» Дворца культуры «Металлург» закрылся на реконструкцию, массовое торжество организаторы провели накануне, в субботу, 25 августа.

Настоящая киносуббота!

На улице в тот день шёл проливной дождь, а в «Кинограде» с утра и до позднего вечера царило солнечное, праздничное настроение.

По традиции, первыми зрителями кинотеатра стали дети. К обеду в кинобаре для награждения

собрались юные участники конкурса комиксов «Мой любимый мультфильм». К ним примкнули и все желающие поучаствовать в детской игровой программе, которую провели воспитанники театральной студии «Позитив». Среди детишек были разыграны десятки призов!

К вечеру основу публики составила молодёжь — с шести часов начался «Недетский нон-стоп». В рамках киномарафона зрители увидели боевик «Неудержимые-2», триллер «Вспомнить всё» и ужастик «Пирания 3DD», причём каждый фильм можно было посмотреть в отдельности.

Разбавил показ кинопремьер часовой караоке-бум «Золотой микрофон». Вот тут-то голосистые верхнепышминцы сумели блеснуть своим вокальным талантом!

Следом в кинобаре «на ура» прошла креативно-молодёжная конкурсная программа с песнями и танцами от творческих коллективов Верхней Пышмы. На протяжении всего шоу активными участниками стали сами



День кино стал ещё и днём подарков в «Кинограде» для ребятшек!



Игровая программа для детей театральной студии «Позитив».

зрители. Скучать в тот вечер никому не пришлось! Ну и, конечно, не обошлось без розыгрыша призов.

Всего в «Кинограде» побывало в День кино свыше шестисот человек. Перед каждым киносеансом среди зрителей проходил розыгрыш подарков — сувенирной

продукции от спонсоров и кинотеатра.

Напомним, сейчас большой зал «Кинограда» закрыт на ремонт до октября текущего года, поэтому всех киноманов ждут в малом зале, в развлекательном центре «Премьер-Лига».

Алёна ПЕТРОВА.

СПОРТ

ТРЕТИЙ этап велогонки в стиле кросс-кантри «Четырёхлистник» прошёл в окрестностях горы Динамитка в минувшую субботу, 25 августа. Гонка состоялась при поддержке Молодёжной организации и профкома ОАО «Уралэлектромедь» и Верхнепышминского молодёжного парламента.

Как и раньше, «молодёжка» Уралэлектромеди помогла велосипедистам в обеспечении сувенирной продукцией от предприятия, питанием и водой, разметочной лентой, канцтоварами. Каждый раз активистка «молодёжки» Надежда Симага составляет букеты для девушек-участниц гонки.

Большую помощь и поддержку организаторы получили в этот раз от профкома Уралэлектромеди, благодаря чему работал пункт питания (выдача на трассе спортивных батончиков и шоколада), а участники в категории «Малыши» не остались без сладких призов.

Кстати, впервые в категории «Малыши» участвовала девочка — Саша Турчанинова из Нижнего Тагила. Она проехала свой круг в сопровождении мамы и младшей сестры. А папа Александры гонялся в «Экспертах».

Стоит признать, третий этап «Четырёхлистника» прошёл в экстремальных условиях.

— У нас была просто невероятная гонка: дождь лил с самого утра, не переставая ни на минуту, — говорят организаторы. — Только награждение выглянуло солнце. Такая по-

Гонка «на все сто»!

года была впервые за всю историю кубка. И мы получили бесценный опыт проведения велогонки в экстремальных погодных условиях.

Несмотря на ненастную погоду, в соревнованиях участвовало 60 человек! И география городов была обширна: Верхняя Пышма, Екатеринбург, Ижевск, Каменск-Уральский, Миасс, Нижний Тагил, Озёрск, Слободурник, Среднеуральск, Челябинск.

С Уралэлектромеди и УГМК было на этот раз семь человек: Максим Северюхин, Евгений Шарифгалеев и Алексей Кожин из АТЦ, Алексей Шадрин из ЦЭМ, Дмитрий Теплоухов из УПР, Сергей Буньков из ЗАО СП «Катур-Инвест», Александр Ежов из «Форпост-УЭМ» и Павел Мандрыгин из «УГМК-Агро». Призёром снова стал только Александр Ежов, занявший второе место в категории «Ветераны».

Нужно было видеть, во что превратилась трасса и какими стали гонщики и их велосипеды! Грязь то и дело попадала некоторым на защитные очки. Пришлось обходиться без них. По словам многих участников, большие лужи они проезжали с закрытыми глазами.

На гонке была организована фотовыставка «Спорт делает меня красивой», которая очень понравилась гонщикам и болельщикам. Ну а после награждения, по традиции, все пили чай с тортом.



Саша Турчанинова, единственная девочка в категории «Малыши», не побоялась выйти на старт под проливным дождём.

Заключительный, четвёртый этап «Четырёхлистника» пройдёт 29 сентября в городском парке Верхней Пышмы. На нём будут подведены итоги кубка, и, уверенны, организаторы снова найдут, чем удивить и порадовать гонщиков и гостей.

Мария ОСИПОВА,
Алёна ПЕТРОВА.



Алексей Шадрин из цеха электролиза меди — постоянный участник «Четырёхлистника».

МОТОКРОСС

11-12 АВГУСТА в селе Колчедан под Каменск-Уральским прошёл второй этап первенства Уральского федерального округа по мотокроссу. В рамках соревнований определились чемпионы, которые будут представлять регион на российском турнире.

Спортсмены из Верхней Пышмы, выступавшие в команде «Уралэлектромедь», показали на прошедшем этапе достойные результаты. А это значит, что мотокросс в нашем городе развивается благодаря поддержке градообразующего предприятия.

И пыль, и ветер в глаза

Итак, в классе 50 кубических сантиметров по общим итогам двух этапов второе место занял Матвей Кузеванов. Он выступал в возрастной категории от пяти до восьми лет!

Роман Задорин стал вторым среди юношей 10-15 лет в классе 85 кубических сантиметров.

А вот среди юношей 15-19 лет быстрее всех к финишу пришёл Александр Кригер. Его «железный конь» относится к классу двухтактных. Среди четырёхтактных мотоциклов третье место заслуженно занял Дмитрий Санников.

В общекомандном зачёте сборной «Уралэлектромедь» чуть-чуть не хватило очков до призового, третьего места. И в результате верхнепышминцы стали лишь четвёртыми.

Однако повод порадоваться за наших спортсменов всё-таки есть. На недавнем чемпионате России по мотокроссу с колясками лидерство захватил наш знаменитый экипаж Марат Шафигулин и Дмитрий Дёмин. Они стали чемпионами в классе 500 кубических сантиметров.

Алёна ПЕТРОВА.



Александр Кригер, Павел Розин, Дмитрий Санников и тренер-механик Алексей Санников.

Чья идея будет лучшей?

ОТВЕТ на этот вопрос мы предлагаем найти в ходе нового конкурса.

О том, что в ОАО «Уралэлектромедь» внедряется современная технология под названием «Бережливое производство», мы уже писали.



Но сами названия «бережливое производство» и «лин продакшн» (как способ избавиться от лишнего жира) на предприятии не полностью отражают суть процессов, которые подразумевают под собой эта технология.

Кроме того, специфика каждого предприятия требует и уникальных, только этому предприятию необходимых подходов, методов и решений.

А потому предлагаем вместе придумать название, которое идеально подойдет для нашего предприятия, ОАО «Уралэлектромедь».

Присылайте свои предложения до 1 октября 2012 года на e-mail: a.baranova@elem.ru.

Автора лучшей идеи ждёт премия. Так что дерзайте! Ждём!

Мой чудо-урожай

НАСТАЛО время собирать урожай, и садоводы-энтузиасты... **Искренне радуются** плодам, выросшим на их участках. Мы предлагаем порадоваться и удивиться вместе, и совместно с сайтом «Грифон-Инфо» объявляем новый конкурс.

В конкурсе три номинации:

— **Самый необычный плод.** Нет-нет, да порадует нас лето плодами самой удивительной формы. Присылайте фото таких «чудес».

— **Экзотика.** Здесь победит садовод, который вырастил экзотическое для Урала растение.

— **Чудо в банке.** Как известно, вырастить урожай — только полдела. Его нужно ещё и сохранить, и наши мастерицы каких только овощных консервов не готовят. Самую красивую из банок тоже ждёт награда.

А призы? На сей раз это будет экскурсия в «томатные джунгли» УГМК-Агро, где опытные агрономы расскажут о секретах выращивания помидоров.

По всем вопросам звоните по телефону: **98-134**, снимки присылайте на e-mail: e.petrova@elem.ru



Лагенария, семейство тыквенных.

ВНИМАНИЮ садоводов-любителей!

8 сентября 2012 года на территории Верхнепышминского парка культуры и отдыха проводится

ЯРМАРКА «ОСЕННИЙ САД»,

в которой примут участие сельскохозяйственные предприятия и плодопитомники Екатеринбург, Верхней Пышмы, Артёмовского, Талицы, Кургана, посёлка Горный Щит.

На ярмарке вы сможете приобрести саженцы, семена, луковичные, удобрения и инвентарь.

Ждём Вас с **9 часов** утра по адресу: г.Верхняя Пышма, ул. Чкалова, 87.

Отдел по развитию потребительского рынка администрации ГО Верхняя Пышма.

КУЛЬТУРА

Новый сезон: ОТ КЛАССИКИ ДО АВАНГАРДА

В ЕЧЕР с хорошей музыкой — это всегда праздник. Праздник возвышенный, изысканный, эlegantный. Особенно, если программа составлена со вкусом, а на сцене — профессиональные музыканты.

Концерты филиала Свердловской филармонии давно полюбились верхнепышминским меломанам. Залы на этих концертах не пустуют.

Музыканты готовятся к новому сезону, а значит, приготовили для нас, слушателей, новые сюрпризы. В новом концертном сезоне нас ждёт серия концертов, состоящих из трёх абонементов.

Абонемент № 1 «Оркестр плюс»
26 сентября — Открытие сезона. Концерт входит в программу II Симфонического форума России в Екатеринбурге. И в рамках форума в Верхнюю Пышму приедет один из лучших оркестров России — Белгородский симфонический оркестр под управлением Рашида Нигматуллина. В программе: Чайковский, Симфония № 5 и Шостакович, Симфония № 5.

22 декабря — Новогодний вечер — традиционный концерт, который ежегодно проходит в канун Рождества и Нового года. В программе — популярнейшие хиты классической и популярной музыки: вальсы Иоганна Штрауса, танго Астора Пьяццоллы, джаз Глена Миллера из кинофильма «Серенада Солнечной долины», фантазии на темы кинофильма «Человек — Амфибия», ария Марицы из оперетты «Марица» и песни из сериала «Ликвидация» в исполнении заслуженной артистки России Ирины Наумовой. В финале — Цыганские мотивы и мелодии группы «Любэ».

16 февраля — «Серенада — концерт» с участием Уральского молодёжного симфонического оркестра. Этот коллектив в новом сезоне подготовил для слушателей Верхней Пышмы программу, в которой прозвучит самая романтическая и популярная классика: Моцарт «Маленькая ночная серенада», Вивальди — Концерт для 4 скрипок, Массне — «Размышление», Крейслер — «Муки любви»,

Чайковский — серенада для камерного оркестра.

Абонемент № 2 «Носта: (авторский абонемент Марины Принц)

14 ноября — «Живые струны». Живая душа и проникновенность в звуках гитары, мандолины и домры. Созданные в разные века, в разных странах, они так согласно звучат вместе, так чудесно дополняют друг друга. И виртуозность, и хрупкое изящество одинаково присущи этим инструментам. В программе: Паганини, зажигательные испанские мелодии Гранадоса и Вила Лобоса, «Аве Мария» Гуно, инструментальное переложение романса «Я встретил вас», танго Астора Пьяццоллы и многое другое.

13 декабря — «Игра воды». Образы изменчивой водной стихии всегда будили творческую фантазию композиторов. В программе: вокальные и фортепианные произведения Шуберта, Листа, Грига, Рахманинова, Дебюсси, Равеля Штрауса, Мендельсона.

28 февраля — «Загадки русской души». Концерт посвящён трём выдающимся русским композиторам — Глинке, Рубинштейну и Чайковскому.

11 апреля — «В ритме веков». Программа, посвящённая истории танца. Галантный менуэт, ритуальные испанские танцы, зажигательные пляски южной Европы, страстное танго XX века, романтический: в исполнении вокально-инструментального ансамбля.

Абонемент № 3 «Драйв-вечера» (концерты популярной музыки)

20 октября — «Концертный дискосленд». В программе в исполнении Екатеринбургского дискосленда: «дискси» начала XX века, буги-вуги и зажигательный свинговый джаз 30-х годов.

23 января — «Русское банджо». Ещё один концерт популярной музыки в исполнении уникального и



очень оригинального ансамбля, который работает в самых разных направлениях — рок-н-ролл, поп, джаз, авангард, классика. Нетрадиционное сочетание инструментов — фортепиано, ударные, бас-гитара, труба, саксофон и балалайка — позволяет по-новому взглянуть на любимые произведения.

13 марта — «Исповедь струн». Вечер испанской музыки в подлинном испанском стиле — фламенко! Играет — великолепный дуэт гитаристов-виртуозов Анатолий Максименков и Денис Эннс (Омск). Большую часть программы, которую музыканты подготовили для слушателей Верхней Пышмы, составляют композиции знаменитого испанского гитариста Пако де Лусия и ансамбля «Джипси кингс».

Продажа абонементов на концерты нового сезона уже открыта в Верхней Пышме. Приобрести абонементы можно в кассах «Кинограда», ДК Металлург, Дворца спорта УГМК или на специальных ярмарках абонементов (даты проведения ярмарок будут сообщаться отдельно).

И ещё: покупать единый абонемент на серию концертов — выгодно. Это позволяет сэкономить до 65 процентов от стоимости разовых посещений. Удобно: одна покупка абонементов обеспечивает постоянное место в зале и личный план сезона. И престижно. Владельцы абонементов причисляют к элитному мировому сообществу.

По вопросам приобретения абонементов можно обращаться непосредственно в офис Городского концертного зала по адресу: г.Верхняя Пышма, ЦДиК «Факел» ул. Чистова, 2-114 (ДШИ). Справки по телефонам **8-912-249-49-23, 77-8-55.**

ПАМЯТЬ

Сохраним всем миром

ЧЕМ ДАЛЬШЕ уходит в прошлое Великая Отечественная война, тем интереснее кажутся («немые свидетели») тех дней — письма, фотоснимки и даже предметы быта.

Они словно возвращают нас в те дни и помогают понять что-то очень важное, очень личное. С другой стороны, всё яснее становится: место этих вещей — в витринах музеев, где каждый сможет прикоснуться к ним, как к живой истории своей страны.

К 68-й годовщине Великой Победы в Музее военной техники ОАО «Уралэлектромедь» планируется открытие Выставочного центра.

В экспозиции большое внимание будет уделено подвигу жителей Верхней Пышмы в годы Великой Отечественной войны. Руководство музея обращается к вам, уважаемые читатели, работники ОАО «Уралэлектромедь»,



спросьбой предоставить семейные реликвии, отражающие участие Ваших родственников в событиях Великой Отечественной войны. Мы будем Вам очень признательны за оказанную помощь.

Телефон для справок: **4-69-83, 4-67-43.**

Для всех школьников
1 сентября
Спортивно-развлекательное шоу,
посвященное **Дню знаний**
В программе:
- «ярмарка спортивных секций»
- мастер-классы по видам спорта
- развлекательное представление
Дворец спорта УГМК
Начало в 11.00 Вход свободный

2 сентября ДК «Металлург»
МЕХА
г. Киров
ШУБЫ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
РАССРОЧКА! СКИДКИ!
ПОКУПАТЕЛЮ ШУБЫ - ШАПКА В ПОДАРОК

За прогноз погоды ответственность несёт Гидрометецентр

30 августа +24°	31 августа +20°	1 сентября +12°	2 сентября +9°	3 сентября +11°	4 сентября +12°	5 сентября +15°
--------------------	--------------------	--------------------	-------------------	--------------------	--------------------	--------------------

ЗА МЕДЬ
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Услуги должны иметь лицензию, товары подлежат обязательной сертификации.

□ Учредитель и издатель: ОАО «Уралэлектромедь». □ Адрес издателя: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 1. □ Св-во о рег. выдано Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ № 11-1218 от 27.09.2002 г. □ Адрес редакции: г. Верхняя Пышма, ул. Ленина, 12 (Дворец культуры «Металлург»). □ Главный редактор А. БАРАНОВА — тел. 98-136, a.baranova@elem.ru; корреспонденты: М. ВАШЛЯЕВА — тел. 98-133, vm@elem.ru, Е. ПЕТРОВА — тел. 98-134, e.petrova@elem.ru; художник-дизайнер О. НУРТДИНОВА — тел./факс 98-132, zamed@elem.ru; менеджер по рекламе О. ДМИТРИЕВА — тел. 98-135. □ Отпечатано в ООО «Квант-2», 623751, Свердловская обл., г. Реж, ул. О. Кошевого, 16 □ Тираж 6300 экз. □ Заказ 67597. □ Время подписания в печать: по графику и фактически — 29.08.2012 г. в 15.00.